



Главам сельских поселений  
муниципального образования  
Выселковский район

## О расширении доли безналичных расчетов на рынках и ярмарках

Проект СБП – система быстрых платежей – был инициирован и разработан Центральным банком в сотрудничестве с НСПК (Национальной системой платежных карт). Идея была реализована в 2019 году, в 2020 году к проекту присоединяется все больше банков. Главная цель СБП – сделать денежные переводы моментальными и недорогими. То есть доступными для любого гражданина РФ.

СБП – это платежная платформа для удобных денежных переводов, которые могут осуществлять физические лица. ЦБ РФ попытался устранить недочеты других подобных систем и сделать сервис максимально комфортным для пользователей.

Одним из важных направлений работы по оснащению эквайринговой инфраструктурой торгово-сервисных предприятий является расширение доли безналичных расчетов на продовольственных рынках и ярмарках Краснодарского края.

По данным Южного ГУ Банка России по состоянию на 1 апреля 2022 года доля торговых мест, оборудованных безналичной оплатой, на рынках и ярмарках края составляла 18%, что свидетельствует о наличии существенного потенциала для дальнейшего роста данного показателя и дополнительно подтверждает необходимость проведения масштабной работы в этом направлении.

При этом одной из современных и наиболее выгодных для бизнеса альтернатив классическому эквайрингу является оплата покупок через систему быстрых платежей, в том числе с использованием технологии QR.

Реализация данного сервиса не требует от предпринимателя необходимости установки Pos-терминала, как следствие, отсутствуют затраты на аренду оборудования, а эквайринговая комиссия не превышает 0,7% (по ряду товаров – 0,4%). Важно, что зачисление денежных средств на счет продавца через СБП происходит почти мгновенно – в течение 15 секунд (более подробная информация о данном сервисе в презентации, приложенной к настоящему письму).

Согласно информации Департамента национальной платежной системы Банка России кредитными организациями, реализовавшими в 1 полугодии 2022 года наибольшее число QR-кодов в СБП, являются Банк ГПБ (АО), АО «Райффайзенбанк», Банк ВТБ (ПАО), ПАО «Промсвязьбанк», ПАО БАНК «ФК Открытие», АО «Банк Русский Стандарт». Полный список банков-участников СБП размещен на сайте АО «Национальная система платежных карт» (далее - АО «НСПК») на официальной странице сервиса <https://sbp.nspk.ru/participants>.

Отмечаем, что в настоящее время для субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) действует программа компенсации затрат на банковские комиссии по сервису СБП. Возврат всей суммы уплаченных МСП комиссий за платежи происходит ежемесячно на расчетный счет компании или индивидуального предпринимателя. При этом для получения компенсации субъекту МСП не требуется подавать дополнительные заявления и предоставлять отчетность. Предпринимателю необходимо обратиться в свой банк, который самостоятельно произведет все расчеты и направит заявку в уполномоченный федеральный орган (Минэкономразвития России).

Список банков, которые поддерживают оплату через СБП и участвуют в программе по возмещению комиссий субъектам МСП, размещен на сайте АО «НСПК»: <https://sbp.nsfp.rulbusiness/ffbanks/> Главное условие для бизнеса – состоять в реестре МСП.

Учитывая изложенное, а также тот факт, что использование безналичных платежей способствует сокращению доли теневой экономики и росту доходной части бюджетов всех уровней, прошу Вас поручить уполномоченным сотрудникам довести данные материалы до сведения хозяйствующих субъектов в сфере торговли, функционирующих на рынках и ярмарках путем рассылки и размещения на официальных сайтах органов местного самоуправления. Информацию о проделанной работе с указанием ссылки на сайте администрации сельского поселения прошу направить до 15 августа 2022 года в отдел развития потребительской сферы и ценообразования администрации муниципального образования Выселковский район на адрес эл.почты: [potreb\\_sfera@mail.ru](mailto:potreb_sfera@mail.ru).

Приложение: на 10 л. в 1 экз.

Глава муниципального образования  
Выселковский район

С.И.Фирстков

Хлыстун А.В.  
+7(86157)73-3-91